

外交部发布赴美安全提醒

文化和旅游部提醒中国游客近期谨慎前往美国旅游

新华社北京6月4日电(记者吴嘉林)外交部领事司副司长陈雄风4日在国新办发布会上发布赴美安全提醒。

陈雄风表示,近期,美国执法机构多次采取出入境盘查、上门约谈等多种方式骚扰赴美中国公民。外交部和中国驻美国使领馆提醒赴美中国公民和在美中资机构提高安全意识,注意加强防范,

妥善积极应对。如遇紧急情况,请及时与中国驻美国使领馆联系寻求协助。外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时):+86-10-12308或+86-10-59913991。本提醒有效期至2019年12月31日。

新华社北京6月4日电文化和旅游部新闻发言人喻剑南4日在国新办发布会上表示,近期,美国枪击、抢劫、盗窃案件频

发,对此,文化和旅游部发布中国游客赴美旅游安全提醒。

文化和旅游部提醒中国游客充分评估赴美旅游风险,及时了解旅游目的地治安、法律法规等信息,切实提高安全防范意识,确保平安。

据悉,本提醒有效期至2019年12月31日。

外交部就发布赴美安全提醒答记者问

我们希望美方采取更加积极的措施,使两国人员往来更加便利,进而为两国各领域交流合作创造更好的条件

新华社北京6月4日电(记者吴嘉林、余俊杰)外交部4日下午在国新办举行的专题新闻发布会上,发布了赴美安全提醒。外交部领事司副司长陈雄风还就此回答了记者提问。

文旅部就赴美旅游安全提醒答记者问

相信中国游客会根据自身情况,对旅游目的地安全状况做出谨慎评估,明智选择

新华社北京6月4日电文化和旅游部4日下午在国新办举行的专题新闻发布会上,发布了中国游客赴美旅游安全提醒。文化和旅游部新闻发言人喻剑南还就此回答了记者提问。

问:为何发布这一安全提醒?

答:此次文化和旅游部发布赴美旅游安全提醒,主要是出于安全方面的考虑。安全是旅游的生命线,每一位中国公民在海外旅行时的人身安全,都是中国政府时刻关心的问题。

美国是中国公民出境旅游的重要远程目的地之一。但是近

问:中方为什么会在此时发布赴美安全提醒?

答:近期,不少中国公民向中国驻美使领馆反映,他们在入境美国时或在美境内被美方执法机构无端盘查骚扰。中方已多次向美方表达关切。中国外交部就此提醒赴美中国公民注意安全,是完全应该的事情。

问:发布这样的安全提醒,对于两国人员往来会不会造成影响?目前的这种状况会持续多久?

答:我们希望有关情况能够尽快得以改善。同时我们也想强调,人员往来是促进中美两国间各领域交流与合作的基础。中美开展人文交流与合作符合双方共同利益,符合两国人民的共同愿望。我们希望美方采取更加积极的措施,使两国人员往来更加便利,进而为两国各领域交流合作创造更好的条件。

年来,美国枪支暴力犯罪和社会治安事件频繁发生。中国游客的人身和财产安全也受到了威胁和侵害。就在3天前,弗吉尼亚州发生的一起枪击事件,造成13人死亡。为更好地保护中国游客的人身安全和合法权益,在此,我们提醒中国游客,在出国旅行前一定要充分评估风险,特别是了解当地的法律、治安状况,包括枪支管制等情况,提高安全防范意识,谨慎前往,确保平安。

问:请介绍中国游客赴美旅游的规模?

答:关于中国游客赴美旅游的规模,我们注意到,美国国家旅游办公室近期公布了一组数字,2018年美国接待的外国入境游客中,中国游客人数约300万人次,消费约300亿美元。

问:在当前大形势下,对中国游客赴美预期有何评估?

答:2018年,中国公民出境旅游总人数近1亿5千万人次。这么多游客出游,选择去哪里,既取决于游客个人意愿,也取决于旅游企业产品设计等多种因素。而其中最重要的一个因素,毫无疑问就是旅游目的地整体安全环境。相信中国游客会根据自身情况,对旅游目的地安全状况做出谨慎评估,明智选择。

外交部:美方关于中方白皮书的声明完全是颠倒黑白、强词夺理

新华社北京6月4日电(记者马卓言)针对美方声明称对中方发表《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书感到“失望”,外交部发言人耿爽4日说,美方的声明完全是颠倒黑白、强词夺理。建议美方认真阅读中方两份白皮书,不要再自以为是、自说自话。

当日例行记者会上,有记者问,美国贸易代表办公室和财政部3日发表联合声明,对中方发表《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书表示失望,再次指出是中方在磋商中“反悔”,并称美方对中方采取的行动旨在制止中方的不公平贸易行为。中方对美方的声明有何回应?

“美方的声明完全是颠倒黑白、强词夺理。”耿爽说,中方2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,完整、准确地还原了中美经贸磋商的过程,介绍了事实真相。白皮书说得清清楚楚,中美经贸磋商每次经历波折都是由于美方出尔反尔、违背共识、不讲诚信造成的。美方指责中方在磋商中“开倒车”,完全是歪曲事实、倒打一耙。

就美方指责中方从事“不公平贸易行为”,耿爽指出,去年9月24日,中方发布了《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书,对美方在贸易逆差、知识产权、技术转让等方面对中方的不实指责一一进行了权威回应和批驳。美方最新声明提及的观点不过是

老调重弹。

“我建议美方认真阅读一下中方发布的两份白皮书,不要再自以为是、自说自话。”他说。

耿爽表示,通过对话协商解决贸易摩擦才是正道。在相互尊重、平等相待、诚信守诺的基础上,达成一个互利双赢的协议,不仅符合中美两国的利益,也是国际社会的普遍期待。

“加征关税不但不会使美国再次伟大”,反而只会使美国受到伤害。”耿爽说,中方有决心、有能力维护自身的合法正当权益。希望美方早日认清形势,回归正轨,同中方相向而行。

商务部新闻发言人应询就美方对《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书发布的声明发表谈话

新华社北京6月4日电(记者于佳欣)记者4日从商务部获悉,商务部新闻发言人当日应询就美方对《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书发布的声明发表谈话。

中国政府2日发布了《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,美国贸易代表办公室和美国财政部3日就白皮书发表声明。

商务部新闻发言人表示,美方不顾多边贸易规则,以贸易逆差为由频繁采取单边主义和保护主义措施,挑起中美经贸摩擦,同时在中美经贸磋商中企图将自身利益诉求强加于中国,是典型的贸易霸凌主义行为。美方做法给中美两国和世界造成损害,责任完全在美方。中方认为,美对华贸易逆差受到多种客观因素

影响,是市场作用的结果。美方从中美贸易中获益巨大,“吃亏”论完全站不住脚。

发言人说,本届美国政府自上任以来,罔顾全球利益,坚持“美国优先”,藐视国际责任和义务,肆意动用政府力量打压他国企业,扰乱全球产业链、供应链。谁不尊重国际规则,谁采取“不公平”做法,不言自明。

发言人表示,中方始终抱着最大的耐心和诚意,推进中美经贸磋商。《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书对此已进行了详细阐述。美方指责中方在磋商中“开倒车”,完全是无稽之谈。在磋商过程中,就文本内容及相关表述提出修改建议、做出调

整,这是贸易谈判的通常做法。美国政府在过去十余轮谈判中曾不断调整相关诉求,但却随意指责中方“开倒车”,无非是要泼脏水,这是中方不能接受的。

发言人说,中方始终认为,双方在经贸领域的分歧和摩擦,最终需要通过对话和磋商来解决。但磋商是有原则的,需要建立在相互尊重、平等互利的基础上。如果一方不尊重另一方的主权和核心利益,想通过施压迫使另一方做出让步,以取得只对自己有利的结果,这种谈判是不会成功的。希望美方放弃错误做法,同中方相向而行,本着相互尊重、平等互利的精神,管控分歧,加强合作,共同维护中美经贸关系健康稳定发展。

美国学者说白皮书传递积极信息

新华社纽约6月3日电(记者杨士龙、刘亚南)美国中美研究中心知名学者苏拉布·古普塔3日在接受新华社记者书面采访时表示,中国近日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,反映了中美经贸谈判取得的进展和面临的分歧,向外界传递出了积极信息。

古普塔说,白皮书在表达中方核心观点上的语气坚定而克制。他认为,白皮书是为降低经贸摩擦调门,而非进一步激化矛盾。白皮书也让第三方清楚看到中国和美国是如何在经贸摩擦中走到今天这一步的。

他说,尽管双边经贸摩擦不断升级,但白皮书也传达了积极信息,有关当事方应该采取建设性和向前看的态度,在真诚和互让基础上推进谈判。

古普塔认为,谈判已经解决了一些困难议题,目前双方的关键分歧之一是协议执行和承诺履行问题。这一问题不局限于中美经贸谈判,在去年达成的“美国-墨西哥-加拿大协定”中,劳工和环境相关条款的执行也面临类似问题。

古普塔认为,问题的症结在于“美国优先”,特朗普政府不愿意让美国的承诺和义务受第三方仲裁机制约束,但却要求对他国是否履行承诺进行管辖。

他说,如果美国政府同意谈判双方的承诺和义务都受到中立第三方管辖,那么协议执行和承诺履行问题将很容易解决。

古普塔表示,中国并不怕履行商业义务并为此承担责任,中国在世界贸易组织争端解决机构的历史记录可以证明这一点。

新华时评

“中美经贸磋商”白皮书

针对中国政府发布的《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,美国贸易代表办公室和美国财政部3日就此发表声明,称中方周顾两国经贸磋商的历史和事实,一味玩起“指责游戏”。商务部新闻发言人4日就此发表谈话。

美方又在重演“泼脏水”,倒打一耙的伎俩。到底谁在出尔反尔?谁在玩“指责游戏”?白皮书用大量的事实和数据,给出了明确答案。

美方在声明中再次指责中方在磋商的关键时刻“立场倒退”。但事实是:从2018年3月美方对华抛出所谓“301调查”报告,到5月份公然撕毁联合声明并推进加征关税计划,再到今年5月份双方仍在磋商之中,美方又挥起关税大棒……是美方三番五次的出尔反尔、失信狡诈,几乎关上了磋商的大门。“倒退”二字用在美方身上恰如其分。

美方声明指责是中方对美的不公平贸易实践造成大量贸易逆差,让美国人民承受损失。美国一些政客近期也将自己国家描绘成“被抢劫的储蓄罐”,且认为关税很美妙。但是,伤了美国人民的到底是贸易逆差?还是关税大棒?孰因,孰果?

中国输美商品物美价廉,为美国百姓生活带来实惠早已成为不争的事实,美当局对华加征关税会增加美国人民负担。白皮书指出,美国全国零售商联合会研究显示,仅对中国家具征收25%关税一项,就使美国消费者每年多付出46亿美元的额外支出。美国智库“贸易伙伴”研究显示,若对全部中国输美商品加征25%关税,美国一个四口之家每年支出将增加2294美元。难怪美国媒体曾感慨,关税大棒一抡,美国人“从摇篮到坟墓,无一幸免”。而且关税也并不“美妙”,尽管四处加征关税,美国2018年贸易逆差依然大涨12.5%,创10年新高。

关税损人不利己的事实,并未让美方清醒。在对华升级关税的同时,美方甚至将制裁之手伸向科技、教育、人文交流等更多领域。这样的行径令人寒心,也定会伤及自身。以旅游为例,2018年美国接待的外国入境游客中,中国游客人数约300万人次,消费约300亿美元,如果对旅游进行限制,损失将有多大,相信美方能算明白这笔账。

无论是对磋商本身,还是对磋商事实的态度,中方从未推卸责任。谈也好,打也好,中方都是以两国人民和全球人民福祉为出发点。外媒口中所说的中方近期打出的反制“组合拳”,并非中方报复的工具,而是面对美方践踏磋商红线和底线行为,中方坚决捍卫国家和人民利益的自卫反击。

合作是中美两国唯一正确选择。关税不是解决问题的办法,但合作有原则,磋商有底线。美方应本着平等、互利、诚信的精神,与中方相向而行,抛弃偏见,不要再玩“指责游戏”,这才是对两国及全球人民福祉负责的应有态度。

谁在玩「指责游戏」?真相不言自明!

(记者于佳欣)
新华社北京6月4日电

美发动贸易战无助于解决自身根本问题

访耶鲁大学高级研究员史蒂芬·罗奇

新华社纽约6月4日电(记者潘丽君)美国耶鲁大学高级研究员史蒂芬·罗奇日前接受新华社记者专访时表示,美方发动贸易战无助于解决美国经济面临的根本问题,美国政界将对华贸易逆差等问题归咎于中方是一种推卸责任的做法。

对于中方近日发布的《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,罗奇表示,白皮书阐明了中方对过去一年半以来事态发展的立场和看法,把中方立场公之于众十分重要。鉴于中美经贸关系的复杂性与重要性,双方应致力于寻求有意义的、持久有效的争端解决方案。

罗奇认为,近期双边经贸磋商受挫反映出中美贸易冲突的性质出现重要转变,即由先前的浅层次冲突进入更为根本的层面。他表示,一些美国政客认为中国对美国经济的未来构成了生死存亡的威胁,因此美国政府采取了关税和其他遏制战略来应对这一威胁。

但罗奇认为,这些指控缺乏有力证据。并且,将美国本土创新模式的不足归咎于中国,是“令人痛心且不幸的推卸责任做法”。

针对美国挑起贸易战的另一大借口贸易逆差问题,罗奇强调,特朗普政府对贸易逆差存在认识误区。由于美国储蓄率低,同时又希望加大投资、实现增长,因此必须从海外“进口储蓄”。但这种资本输入必然要付出代价,那就是美国长期的经常账户赤字及贸易逆差。

罗奇强调,2018年美国对102个经济体存在商品贸易逆差,对华加征关税也许可以重组多双边贸易逆差的构成,但无法缩小多双边贸易逆差的总量和规模。并且,这种做法可能导致美国不得不从其他贸易伙伴进口更贵的替代商品,相当于变相对美国消费者加税。

罗奇表示,长期以来华盛顿与美国民众签订一份不可持续的表业契约,经济过度扩张的资金需要依靠“进口储蓄”和巨额贸易逆差。美国政界人士应向公众坦白,不论是之前的贸易逆差还是如今的美中逆差,都是美国入不敷出所必须付出的代价。

罗奇说,推卸责任具有政治便利性,将他人认定为罪魁祸首,意味着不用直面自己对社会经济根本性问题该负的责任。

罗奇强调,贸易战对两国经济都将产生不利影响,并通过供应链影响到全球经济。并且,供应链受挫会推高通胀风险和利率水平,最终可能对全球金融市场造成沉重打击。历史证明,贸易保护主义对可持续的全球经济增长构成巨大威胁。

诺奖得主批评美国关税政策

新华社华盛顿6月3日电(记者刘阳)2008年诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼3日撰文批评美国关税政策,认为美国挥舞关税大棒是“不负责任”的行为。

《纽约时报》网站当天刊发的这篇文章说,美国关税政策明显违背了国际规则,将摧毁许多制造业工作岗位,伤害美国农民利益,令美国民众生活水平下降。

克鲁格曼表示,人们期待美国作为世界第一强国能够树立可靠和负责任的形象。然而,随着使用关税手段对其贸易伙伴施压,美国已经抛弃了这份责任感。

克鲁格曼还说,历史上,美国每每以保护自身利益为由对外国商品加征关税,到头来反而伤及自身利益。20世纪30年代,美国政府就曾承诺加征关税能推动经济繁荣,但现实并非如此。如今,美国政府再次肆意威胁多国加征关税是不负责任的表现。